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	Justitiedepartementet

Inrikesministern	Till riksdagen	



[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:421 av Sten Bergheden (M) Lagföring av utländska chaufförer
Sten Bergheden har frågat mig vad jag avser att göra för att chaufförer av utlandsregistrerade fordon inte ska kunna smita undan från att betala sina böter.
Trafiksäkerhet är en självklar och viktig del av Polismyndighetens arbete. Målet är först och främst att bidra till en minskning av antalet döda och skadade i trafiken samt att skapa trygghet för trafikanterna. En betydelsefull komponent i denna strävan är att få ner hastigheterna på våra vägar.
Flera medlemsstater inom EU upplever svårigheter med att bötfälla utländska fortkörare vid användning av automatisk trafiksäkerhetskontroll. Problemen utgörs framför allt av identifiering av den ansvarige och att kunna lagföra personen när han eller hon har lämnat landet. Av nämnda skäl beslutades ett EU-direktiv om utbyte av fordonsägaruppgifter vilket Sverige har genomfört både genom lagstiftning och tekniska åtgärder hos berörda myndigheter.
Kommissionen har som uppgift att utvärdera tillämpningen av direktivet och föreslå förbättringar. Av kommissionens utvärdering framgår att direktivet inte utnyttjas till sin fulla potential. Kommissionen menar att det finns ett tydligt behov av att medlemsstaterna drar bättre nytta av systemets möjligheter genom mer aktiv utredning av trafikförseelser och ett förstärkt verkställande av påföljder för utredda trafikbrott som har begåtts av utlänningar.
Kommissionen konstaterar också att det krävs ett helhetsperspektiv för att förbättra trafiksäkerheten, särskilt avseende bistånd och samarbete mellan medlemsstater för att utreda trafikbrott och ömsesidigt erkännande av bötesstraff.
Jag välkomnar utvärderingen och kommer att följa de åtgärder som vidtas för att göra direktivet användbart för alla medlemsstater.


Stockholm den 14 december 2016
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